

# 多过拨给全国学校款额 前年浪费净水16亿



(吉隆坡6日讯) 我国在2009年, 因为浪费而损失大约16亿4千万令吉经过处理的水, 数目比政府在2011年的全国学校发展拨款还要高!

这些被浪费的净水, 可以填满72万个奥林匹克标准的游泳池。

大马水源及能源研究协会针对一项国内无收益水 (NRW) 造成的财务损失, 所进行的调查, 发布上述数据。

无收益水指的是从水管输送至消费者途中所流失的自来水损失。

该协会主席比亚拉巴卡兰说, 由于一些道路不胜重型车辆行驶的负荷, 导致地下水管被压裂, 造成水源泄漏。

## 水管破裂造成损失

“水管破裂也影响水质, 如果水管的压力过低, 泥土就会渗入水中, 这也是为何一些地方的水会有泥土味。”

他指出, 为了维持水压, 水务公司就会注入更多水到水管内, 但也因此会有更多水从破裂的水管中溢出, 造成更多的无收益水。

根据2010年大马水务工业指南, 2009年的无收益水是36.63%, 而2008年则是36.93%。

在2009年, 有18亿立方米已经过处理的水流失掉。

该协会保守估计, 以最低的水费计算, 损失已达到16亿4千万令吉。

而水务公司成功从家属及工业用户收取的水费, 则有39亿3千万令吉。

比亚拉巴卡兰说, 如果可以减少无收益水, 水务业获取的盈利就可以提高至可持续的水平。

“这些被浪费的水, 已被计算在购买原水、净水和电力使用的费用内。”

## 彭无收益水59.9%居冠

2010年大马水务工业指南也点出, 在2009年, 彭亨州是无收益水最高巴仙率的州属, 即59.9%, 总共浪费了2亿立方米的水。

但是, 其实上, 雪州, 包括吉隆坡和布城损失的水高达4亿6千500万立方米, 但无收益水则只有32.5%。这是因为雪州生产最多的净水。

尽管无收益水在2008年至2009年减少了0.3%, 但基于处理费提高, 因此面对的损失还是高达2千万令吉。

大马水源及能源研究协会因此促请能源、绿色工艺及水务部, 以及国家水务理事会成立一个特别工作小组, 以确保国内的无收益水在2020年时保持在20%以下。

water在2009年, 我国浪费大约16亿4千万令吉经过处理的水。

[防长: 旨保家卫国 展示军备非恐吓人民](#) < 上页

下页 > [大山脚百万大火 烧毁聚合物发泡厂](#)